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Art, 14. 

Con Reale Decreto sarà stabil i to il pe-
r imetro del bacino idrologico delle sorgenti 
del Sele. 

I ter reni in esso compresi, che non siano 
sottoposti al vincolo forestale, g ius ta la 
legge 20 giugno 1877, r imangono vincolat i 
per gli effetti della presente legge, e po-
t ranno essere sottoposti a speciali norme da 
determinars i per regolamento. 

Presidente. Su questo articolo ha chiesto 
di par lare l 'onorevole Capaldo. 

Ne ha facoltà. 
Capaldo. Nella relazione della Commis-

sione vi sono poche parole con le qual i si 
raccomanda al Governo del Re la condizione 
speciale del comune di Bagnol i I rpino. Si 
legge in fa t t i nel la relazione: « La Commis-
sione confida che il Governo vorrà tener 
conto delle pecul iar i condizioni del comune 
di Bagnol i I rpino, il quale t rae la pr inci-
pale risorsa del suo bilancio dai tag l i dei 
boschi, e ha sostenuto un ' ingente spesa per 
la costruzione di una s trada rotabi le desti-
na ta a faci l i tare il t rasporto del legname. » 

Ora io desidererei dall 'onorevole mini-
stro una parola che mi assicuri che egli 
terrà in benevolo conto questo voto della 
Commissione. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Balenzano minis t ro dei lavori pub-
blici . 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. I l mi-
nis t ro non può che adempiere al suo do-
vere di tenere in considerazione una rac-
comandazione che viene da una Commissione 
par lamentare . 

Quindi non posso che dichiarare che la 
esaminerò. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di par-
lare, pongo ai voti l 'articolo 14. 

Chi l ' approva voglia alzarsi. 
(E approvato). 

Art . 15. 

In qualunque caso derivasse diminuzione 
di reddito ad un terreno per l 'applicazione 
del precedente articolo, il proprietar io avrà 
d i r i t to ad un ' indenni tà da stabil irsi a ter-
mini della legge di espropriazione per causa 
di pubbl ica u t i l i tà . 

(È approvato). 

Art. 16. 

Tut t i i terreni sottoposti al vincolo fo-
restale, giusta il precedente articolo 14, sa-
ranno, senz'alfcra formal i tà ed agli effetti 

della imposta fondiaria , classificati nel la 
categoria inferiore col minimo reddito im-
ponibile della regione. 

(È appi-ovato). 

Art. 17. 

Nella par te s t raordinar ia del bi lancio 
passivo del Ministero dei lavori pubbl ic i 
sarà stanziato annualmente , per dieci eser-
cizi consecutivi, a par t i re da quello 1902-903, 
un fondo di l ire 100 mila, per le opere di 
r imboschimento del bacino idrologico del 
Sele, e per le spese accessorie inerent i alla 
tutela della s i lvicul tura nel bacino mede-
simo. 

(È approvato). 

TITOLO I I I . 

Disposizioni generali. 

Art. 18. 

Le opere inerent i alla costruzione, alla 
manutenzione, alle r iparazioni ordinarie e 
s t raordinar ie ed all 'esercizio de l l 'Aque-
dotto, ed alla tu te la della s i lv icul tura nel 
bacino idrologico del Sele, sono dichiarate 
di pubbl ica u t i l i tà . 

Presidente. Su questo articolo ha facol tà 
di par lare l 'onorevole Cabrini . 

Cabrini. E ra pensiero mio, del collega 
Barbato e di al t r i , di in tegrare questa di-
chiarazione di pubblica u t i l i t à con un emen-
damento il quale impegnasse ad int rodurre , 
come si costuma in al t r i paesi, nel capito-
lato di appal to delle clausole tu t r ic i delle 
condizioni dei lavoratori . 

Abbiamo pensato però che la questione 
è così complessa che sconfina da un sem-
plice disegno di legge. Non present iamo 
quindi il nostro emendamento (Benissimo !) 
e ci r iserviamo di sentire il parere del 
Governo su questa importante questione in 
sede di interpel lanza. 

Presidente. Pongo ai voti l 'art icolo 18. 
Chi l 'approva voglia alzarsi. 

(È approvato). 

Art . 19. 

Il ' regolamento da emanarsi per la ese-
cuzione della presente legge sarà approvato 
con decreto reale. 

Avverto che il Ministero a questo arti-
colo propone la seguente aggiunta : 

I l Governo del Re e autorizzato a pre-
levare dai residui del fondo di lire 1,000,000, 
di cui alla legge 5 maggio 1901, le somme 
necessarie per la gara internazionale stabi-
l i ta all 'art icolo 2, e per le al t re spese da 


